



Muzej vojvođanskih Slovaka osnovan 2012., naslednik Narodnog muzeja iz 1949. godine, krovna je institucija sa funkcijom čuvara materijalne i duhovne kulture Slovaka u Vojvodini, sa zadatkom prikuljanja, prezentacije, čuvanja, proučavanja materijalnih i duhovnih dobara iz prošlosti vojvođanskih Slovaka. U okviru Muzeja nalazi se Zavičajna kuća iz 1799. sa autentičnim nameštajem, kuhinjskim posuđem, malih prozora i niskih vrata i Galerija "Zuzke Medvedove", nazvana po prvoj slikarki vojvođanskih Slovaka, iz 1989., sa značajnim udelom u afirmaciji slovačke likovne umetnosti.

U Bačkom Petrovcu je i Matica Slovačka iz 1932. godine, najmlađe profesionalno pozorište u Vojvodini - Slovačko vojvođansko pozorište (2003), Biblioteka "Štefan Homola" (1845), sa oko 40.000 naslova i zbirkom starih i retkih knjiga (najstarija je iz 1690-te), Galerija „Urbanček“, hramova različitih veroispovesti, reprenenti su bogatog duhovnog i istorijskog nasleđa ove opštine. Najatraktivniji je Dvorac Dunderški sa kraja XVIII i početka XIX veka, u Kulpinu, koji čine Veliki i Stari dvorac, upravna zgrada tzv. kovačnica, konjišnica i žitni magacin - u kojima je smešten Muzej poljoprivrede (1993), specijalizovanog za istraživanje i izučavanje agrarne prošlosti.

Najvažnija tekovina minulog vremena ove opštine je Gimnazija „Jan Kolar“ (1919) iz koje je regrutovan veliki broj učenih i uspešnih ljudi. Iako je osnovana za potrebe slovačke manjine, od samog starta korespondirala je sa sredinom otvaranjem srpskih odeljenja. U okviru Gimnazije od 1947 - 1965. radila je Učiteljska škola, koja je dala preko 200 učitelja, a školske 1997/98. počeo je sa radom Dom učenika. Od 2000. u Gimnaziji je smešten Regionalni centar za usavršavanje sa ciljem uvođenja novih tehnologija i načina komunikacije u nastavni proces i njihovo širenje.

Prema rečima direktora Turističke organizacije opštine Bački Petrovac, gospodina Jana Pavlisa, najveći broj turista poslednjih sedam godina privlači AquaPark PETROLAND, koji se prostire na 20ha sa bazenima sa geotermalnom vodom, koja izvire iz dubine od oko 800 metara.

Direktor ističe da su brojni događaji organizovani na teritoriji opštine takođe mamac za gosti da dođu u ovu varoš. Svakog maja u Bačkom Petrovcu se krajem maja održava Festival Klobas (Kulenijada), a u sklopu proslave Dana grada; Slovačke narodne svečanosti početkom avgusta, je festival slovačkog folklora, sa tradicijom iz 1919. i pratećim kulturno-zabavnim sadržajima održava se prvog vikenda u avgustu; Međunarodni pozorišni festival „Petrovački pozorišni dani“, u septembru; Božićni bazar i Doček Nove godine na trgu.

U Kulpinu u dvorcu Dunderških održava se manifestacija „Uskrs u Kulpinu“, gde se osim prikaza uskršnjih običaja ovog kraja i degustacije autentičnih uskršnjih jela, degustiraju i

ocenjuju najbolja vina; pa muzički festival „Kulpin fest“ sredinom jula, a krajem jula Međunarodna manifestacija folklorno tradicionalnih i savremenih svadbenih običaja, modna revija venčanica, izbor za naj nevestu i tortijada u okviru manifestacija Svadba - nekad i sad. Najmasovnija folklorna manifestacija vojvođanskih Slovaka „Tancuj, tancuj“ održava se u Gložanu poslednjeg vikenda u maju, a za njom sledi takođe kulturna manifestacija Dan Dunava, krajem juna.

U Bačkom Maliću se krajem juna održavaju Vidovdanske svečanosti. On takođe ističe da kroz teritoriju Gložana protiče Dunav na čijim obalama je izniklo nekoliko kvalitetnih čardi, i pored kojih vodi evropska biciklistička ruta EvroVelo6. Biciklističkim stazama povezan je ceo Bački Petrovac, dosta je po tom pitanju urađeno u Gložanu, a u pripremi je dokumentacija za stazu koja povezuje Bački Petrovac i Gložan, vodi do AquaParka, a u perspektivi i do Novog Sada.

Slovačka kuhinja je nadaleko čuvena, i to ne samo po kulenu. Osim Kulenijade u Petrovcu i Dana povrća u Gložanu sredinom avgusta, hrana je obavezan pratilac svake manifestacije, bilo da se radi o sarmi, svadbenom kolaču, pasulju ili nečem sličnom. Bački Petrovac je interesantan i lovcima i ribolovcima. Aktivnu ulogu u lovnom turizmu imaju udruženja lovaca, osnovana u svakom naselju ove opštine, a kompleks MB Oaza, sa ribnjacima za sportski ribolov, smeštajnim kapacitetima, teniskim terenom, bazenom i dr. sadržajima pruža vrhunske uslove za ovu vrstu aktivnosti. Ova opština od 15.000 stanovnika različitih nacionalnosti raspoređenih u četiri naseljena mesta panonskog tipa svom napretku može da zahvali i odličnoj saradnji sa Republikom Slovačkom. Međutim, kako ističe gospodin Pavlis, ta veza takođe uzrokuje veliki odlazak mladih ljudi u Slovačku, gde im se nude razne mogućnosti. Ono što posebno brine, da su nekada odlazili mladi na studije, a danas odlaze već i srednjoškolci.



